

## पहला कॉलम



### रोजर फेडरर ने 5वीं बार जीता इंडियन वेल्स का खिताब, फाइनल में वावरिका को दी मात

» इंडियन वेल्स। रोजर फेडरर ने स्टेन वावरिका को 6-4, 7-5 से हराकर रिकार्ड की बराबरी करते हुए पांचवीं बार एटीपी इंडियन वेल्स मास्टर्स टैनिस् टूर्नामेंट का खिताब जीता। पिछले साल घुटने के आपरेशन के कारण बाहर हुए फेडरर ने वापसी करते हुए जनवरी में आस्ट्रेलिया ओपन के रूप में अपना 18वां ग्रैंडस्लैम खिताब जीता था। आल स्विस् फाइनल में जीत के साथ फेडरर ने यहां नोवाक जोकोविच के पांच खिताब की बराबरी की। इससे पहले फेडरर ने यहां 2004, 2005, 2006 और 2012 में खिताब जीता था।



### नागार्जुन लगातार दूसरी बार बने टाटा टी-वन प्राइम रेस के चैंपियन

» ग्रेटर नोएडा। करीब चालीस हजार दर्शकों से भरे बुद्धा इंटरनेशनल सर्किट (बीआइसी) पर रविवार को आंध्र प्रदेश के ट्रक रेसर नागार्जुन ने लगातार दूसरी बार टाटा टी-वन प्राइम रेस जीत ली। उत्तर प्रदेश के मलकीत सिंह दूसरे और राजस्थान के भागचंद तीसरे स्थान पर रहे। नागार्जुन टाटा टी-वन रेस के तीसरे सीजन के भी विजेता हैं। नागार्जुन ने 18 मिनट, 31 सेकंड में दस लैप पूरा कर यह खिताब जीता। उनकी औसत स्पीड 100.41 रही। सुपर क्लास कैटेगरी में पीतांबर पहले, उत्तर प्रदेश के शिव निहाल सिंह दूसरे, गुरुजंत सिंह तीसरे और हरिश्च चौथे स्थान पर रहे। इंटरनेशनल कैटेगरी में डीलर डेवरडेविल्स के डेविड वर्सेकी पहले, वारियर्स के ग्रेडकावर (जर्मनी) दूसरे और टीम क्यूमिस के डेविड जिकिस (यूके) तीसरे स्थान पर रहे।



### लेबनान और फलस्तीन के खिलाफ फुटबॉल मैत्री मैच खेलेगा भारत

» नई दिल्ली। भारतीय फुटबॉल टीम यूएई में होने वाले एफसी एशिया कप क्वालीफायर की तैयारियों के हिस्से के तौर पर लेबनान और फलस्तीन से भिड़ेगी। टीम फिलहाल 22 मार्च को मैत्री मैच खेलने लिए कंबोडिया में है। इस मैच के बाद स्टीफन कॉस्टेनटाइन की टीम दो और अंतरराष्ट्रीय मैत्री मैच खेलेगी। लेबनान के खिलाफ सात जून को मैच की पुष्टि हो गई है जबकि फलस्तीन के खिलाफ मुकाबला दो अक्टूबर को खेला जाएगा। दोनों मैचों का स्थल हालांकि अभी तय नहीं किया गया है। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) के महासचिव कुशल दास ने कहा, "राष्ट्रीय टीम को सर्वश्रेष्ठ तैयारी मुहैया कराने के लिए एआईएफएफ कोई कसर नहीं छोड़ रहा।"



### बीसीसीआई ने आईसीसी को बताया कौन है क्रिकेट का बॉस!

» मुंबई। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट काउंसिल के प्रस्तावित राजस्व मॉडल के साथ संवैधानिक सुधारों को भी नकार दिया है। इस बाबत बीसीसीआई ने आईसीसी को खत भी भेज दिया है। इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल को 11 पत्रों के खत से बीसीसीआई ने आईसीसी को 12 अक्टूबर 2014 में हस्ताक्षर किए गए एमपीए यानी मेम्बर्स पार्टिसिपेशन एग्रीमेंट की याद भी दिलाई। सीओए सदस्य विक्रम लिमये ने आईसीसी सीईओ डेव रिचर्डसन को लिखे खत में कहा है।

## टेस्ट } रविचंद्रन अश्विन ने दक्षिण अफ्रीकी तेज गेंदबाज डेल स्टेन के एक बड़े रिकॉर्ड की बराबरी की

# रांची में आर अश्विन ने डेल स्टेन के इस रिकॉर्ड की बराबरी की, मैक्ग्राथ, कुंबले और कपिल हैं उनके पीछे

« नई दिल्ली। एजेंसी

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच रांची में खेले जा रहे तीसरे टेस्ट मैच को टीम इंडिया के ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने दक्षिण अफ्रीकी तेज गेंदबाज डेल स्टेन के एक बड़े रिकॉर्ड की बराबरी की। मैच के पांचवें दिन अश्विन ने सोमवार को ग्लेन मैक्सवेल को आउट कर एक सीजन में सर्वाधिक विकेट लेने के रिकॉर्ड की बराबरी कर ली। अश्विन और डेल स्टेन, दोनों के ही नाम पर अब एक सीजन में सर्वाधिक 78 विकेट लेने का रिकॉर्ड है। एक विकेट और लेते ही तमिलनाडु का यह ऑफ स्पिनर डेल स्टेन को पीछे छोड़कर एक सीजन में सबसे ज्यादा विकेट लेने का स्टेन का रिकॉर्ड तोड़ देगा। स्टेन ने 2007-08 सीजन में 12 टेस्ट में 16.24 के औसत से 78 विकेट लिए थे। एक सीजन में विकेट लेने के मामले में ग्लेन मैक्ग्राथ, भारत के अनिल कुंबले और महान हरफनमौला कपिल देव जैसे दिग्गज अश्विन के पीछे हैं। मैक्ग्राथ ने जहां 1998-99 में 12 टेस्ट में 20.36 के औसत से 66 विकेट लिए थे। इसी तरह अनिल कुंबले ने 2004-05 में 11 टेस्ट में 28.34 के औसत से 64 विकेट लिए थे। इसी तरह कपिल देव ने 1979-80 में 20.25 के बेहतरीन औसत से 13 मैचों में 63 विकेट हासिल किए थे।



### सबसे कम मैचों में 250 विकेट लेने वाले गेंदबाज हैं

अश्विन ने इसी वर्ष बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट मैच के दौरान सबसे कम मैचों में 250 विकेट लेने वाले गेंदबाज बनने की उपलब्धि हासिल की थी। उन्होंने अपने 45वें टेस्ट में यह कारनामा किया था। अश्विन से पहले सबसे कम टेस्ट में 250 विकेट के आंकड़े तक पहुंचने का रिकॉर्ड लिली के नाम पर था। उन्होंने 48 टेस्ट में यह कमाल किया था। इसी तरह दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज डेल स्टेन को 250 विकेट तक पहुंचने के लिए 49 टेस्ट लगे थे। दक्षिण अफ्रीका के ही एक अन्य तेज गेंदबाज एलन डोनाल्ड ने 50 टेस्ट में 250 विकेट का आंकड़ा छुआ था। ब्लाइट लाइटनिंग के नाम से मशहूर रहे डोनाल्ड के नाम पर 330 टेस्ट विकेट दर्ज हैं।

### पुणे में तोड़ा था कपिल का यह रिकॉर्ड

अश्विन ने पुणे टेस्ट के दौरान कपिल का 37 साल पुराना रिकॉर्ड तोड़ा था। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले टेस्ट के दूसरे दिन महान टीम की पहली पारी का

अंतिम विकेट चटकाते हुए अश्विन ने इस घरेलू सीजन में 64 विकेट पूरे किए थे। इसके साथ ही उन्होंने कपिल देव के होम सीजन में सबसे अधिक 63 विकेटों के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ा था। कपिल ने 1979-80 में 13 मुकाबलों में 63 विकेट लिए थे वहीं अश्विन सिर्फ 10 मैचों में ही इस रिकॉर्ड को तोड़ने में कामयाब रहे थे।

### कोहली ने पुजारा, जडेजा और साहा की तारीफ की

भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान विराट कोहली ने ऑस्ट्रेलिया के साथ यहां खेले गए तीसरे टेस्ट मैच के बेनतीजा समाप्त होने के बाद अपने तीन साथियों-चेतेश्वर पुजारा, रिद्धिमान साहा और रवींद्र जडेजा की जमकर तारीफ की। झारखंड क्रिकेट संघ स्टेडियम में खेला गया तीसरा मुकाबला सोमवार को बेनतीजा समाप्त हुआ। साहा ने इस मैच में शतक (117) लगाया जबकि पुजारा ने 202 रनों की पारी खेली। दूसरी ओर, जडेजा ने इस मैच में नौ विकेट लेने के अलावा नाबाद अर्धशतक भी लगाया। मैच के बाद कोहली ने कहा, पुजारा अपने खेल को जानते हैं।

### विराट कोहली ने कंगारुओं को दिया जैसे को तैसा वाला जवाब



रांची टेस्ट में अधिकतर समय मैदान से बाहर रहने के बावजूद भारतीय कप्तान विराट कोहली चर्चा में रहने वाले मुख्य खिलाड़ी हैं। बता दें कि कोहली को मैच के

इस दवा का स्वाद चखाने का फैसला किया। उन्होंने भारतीय पारी समाप्त के बाद दोबारा खेलने आई ऑस्ट्रेलियाई टीम को उन्ही की भाषा में जवाब दिया। पहली पारी के आधार पर 153 रन से पिछड़ने के बाद ऑस्ट्रेलिया ने दूसरी पारी में 3 ओवरों में 16 रन बनाकर तेज शुरुआत की लेकिन चौथे ओवर में रविन्द्र जडेजा ने उनके ओपनर बल्लेबाज डेविड वॉर्नर को एक शानदार गेंद पर बोल्ट कर दिया। जब वॉर्नर वापस मैदान से बाहर जा रहे थे, तब निश्चित रूप से भारतीय खिलाड़ियों द्वारा मनाया गया जश्न उन्होंने सुना और देखा। कोहली ने ड्रेसिंग रूम में बैठे ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों का मजाक उड़ाते हुए अपने कंधे को पकड़कर जश्न मनाया। गौरतलब है कि भारतीय टीम की पहली पारी में गेंदबाजी के दौरान कोहली को सीमा रेखा पर गेंद रोकते समय चोट लग गई थी।

पहले दिन कंधे में चोट लगने के बाद मैदान से बाहर जाना पड़ा था लेकिन उनकी इस चोट ने ही उन्हें बराबर मैदान और बाहर दोनों जगह चर्चा में रखा। कंधे की चोट पर विपक्षी कप्तान स्टीव स्मिथ और खिलाड़ी ग्लेन मैक्सवेल द्वारा कोहली का मजाक बनाने के एक दिन बाद ही कोहली ने भी कंगारुओं को



## मैसी ने बार्सिलोना को वेलेसिया पर दिलाई आसान जीत



« बार्सिलोना। एजेंसी

लियोनेल मैसी के दो गोलों की मदद से बार्सिलोना ने रविवार को स्पेनिश लीग के मुकाबले में 10 खिलाड़ियों वाली वेलेसिया को 4-2 से हराया। केंप नोऊ में पेरिस सेंट-जर्मेन पर 6-1 की धमाकेदार जीत के बाद पहली बार

खेलते हुए बार्सिलोना ने शानदार प्रदर्शन किया। मैसी, नेमार और लुई सुआरेज के उम्दा खेल से इस टीम ने घरेलू खिताब की रक्षा के अभियान में जबर्दस्त खेल दिखाया। बार्सिलोना अब शीर्ष पर चल रहे रीयल मैड्रिड से दो अंक पीछे है। वेलेसिया ने 29वें मिनट में इलाक्रेम मंगाला के गोल से बढ़त ली। सुआरेज ने बार्सिलोना को बराबरी दिलाई। मंगाला ने सुआरेज को गलत ढंग से गिराया और फलस्वरूप मिली पेनल्टी पर मैसी ने गोल दागकर घरेलू टीम को 2-1 से आगे कर दिया। मंगाला को दूसरे फाउल के चलते मैदान से बाहर भेज दिया गया।

## दिनेश कार्तिक के शतक से तमिलनाडु ने जीता खिताब, बंगाल को 91 रन से हराया

« नई दिल्ली। एजेंसी

विजय हजारे ट्रॉफी के फाइनल में दिनेश कार्तिक के शानदार शतक के दम पर तमिलनाडु ने बंगाल को 91 रन से हराकर खिताब पर कब्जा जमा लिया। दिनेश कार्तिक की संघर्षभरी पारी के अलावा तमिलनाडु के अन्य बल्लेबाज कुछ खास नहीं कर सके और बंगाल के सामने 218 रनों का आसान लक्ष्य रखा। हालांकि यह लक्ष्य भी बंगाल पर भारी पड़ा और उसकी पूरी टीम 180 रन पर सिमट गई। बंगाल की ओर से मोहम्मद शमी ने घातक गेंदबाजी करते हुए 4 विकेट चटकाए, जबकि अशोक डिंडा ने



तीन विकेट चटकाए। कनिष्क सेठ को एक सफलता हासिल हुई। सुबह टॉस तमिलनाडु ने जीता और पहले लक्ष्य रखने के उद्देश्य से बैटिंग का फैसला किया। तमिलनाडु की शुरुआत बेहद खराब रही। देखते ही देखते 49 रन तक ही उसने चार अहम विकेट खो

दिए। गंगा श्रीधर राजु (4), कौशिक गांधी (15), बाबा अपराजित (3) और कप्तान विजय शंकर (2) सस्ते में लौट गए। इसके बाद बाबा इंद्रजीत (32) ने दिनेश कार्तिक का अच्छा साथ निभाया और टीम को सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचाने में मदद की। दोनों ने पांचवें विकेट के लिए 85 रनों की साझेदारी की। दिनेश कार्तिक ने 120 गेंदों में 112 रन ठोके। बाबा इंद्रजीत (32) दुर्भाग्यपूर्ण तरीके से आउट हुए। दिनेश कार्तिक ने मोहम्मद शमी की गेंद पर सीधा शॉट खेला, लेकिन गेंद इंद्रजीत के कंधे से टकराकर मिड-ऑन पर खड़े अभिमन्यु ईश्वरग के हाथों में चली गई।

### बयान

अब्दुल कादिर ने एक ऐसा बयान दिया जिसने पाकिस्तान क्रिकेट में सनसनी मचा दी

## 'इंजमाम फिक्सिंग के मुजरिम, होनी चाहिए थी इन्हें फांसी'



« कराची। एजेंसी

पाकिस्तान के पूर्व दिग्गज लेग स्पिनर अब्दुल कादिर ने एक ऐसा बयान दिया जिसने पाकिस्तान क्रिकेट में सनसनी मचा दी है। एक चैनल को दिए गए इंटरव्यू में अब्दुल कादिर ने वसीम अकरम, वकार युनिस, इंजमाम उल हक और मुश्ताक अहमद को मैच फिक्सिंग का सबसे बड़ा मुजरिम करार दिया है।

### दोषियों को फांसी पर लटकाया जाए

कादिर ने कहा, इन खिलाड़ियों को वजह से 90 के दशक के अंतिम सालों में पाकिस्तान क्रिकेट में मैच फिक्सिंग ने दस्तक दी थी। कादिर ने कहा कि अगर उसी समय इन

दोषियों को फांसी पर लटका दिया गया होता, तो मैच फिक्सिंग की जड़ें वहीं खत्म हो जातीं। उन्होंने पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को कटघरे में खड़े करते हुए कहा कि मैच फिक्सिंग मामले पर आई जस्टिस मलिक मुहम्मद खय्याम की रिपोर्ट को अब तक लागू क्यों नहीं किया गया? उन्होंने पूछा कि वसीम, वकार, इंजमाम और मुश्ताक समेत पीसीबी से जुड़े इन लोगों ने जस्टिस खय्याम की सिफारिशों को लागू क्यों नहीं करते।

### पीएसएल में फंसे 5 खिलाड़ी

अब्दुल कादिर पाकिस्तान सुपर लीग (पीएसएल) में स्पोर्ट फिक्सिंग में फंसे रहे क्रिकेटर्स से जुड़े सवाल पर जवाब दे रहे थे। हाल ही में दुबई और पाकिस्तान में

खेली गई पीएसएल लीग में पाकिस्तान के खालिद लतीफ, शारजील खान, मोहम्मद इरफान, नासिर जमशेद और शाहजैब हसन समेत 5 क्रिकेटर्स स्पोर्ट फिक्सिंग में सस्पेंड हो चुके हैं। पीएसएल पाकिस्तान की घरेलू लीग है और इस लीग के दौरान यहां कई क्रिकेटर्स स्पोर्ट फिक्सिंग के मामले में फंसे हैं।

### टीम के कप्तान रह चुके हैं इंजमाम उल हक

बता दें कि अब्दुल कादिर ने जिन पूर्व खिलाड़ियों पर फिक्सिंग करने का आरोप लगाया है वो सभी के सभी पाकिस्तान को बहने से मैचों में जीत दिला चुके हैं। वसीम अकरम, वकार युनिस पाकिस्तान के तेज गेंदबाज रहे, तो इंजमाम उल हक बल्लेबाज थे और मुश्ताक अहमद एक स्पिन गेंदबाज थे।